

2025. február 28. péntek

**Áldjátok népek, a mi Istenünket, hangosan hirdessétek dicséretét. Ő tartott életben bennünket és nem engedte, hogy lábunk meginogjon. (Zsoltár 66, 8-9)**

**Mt 20,20-28:** Akkor odament hozzá Zebedeus fiainak anyja fiaival együtt, leborult előtte, és kérni akart tőle valamit. Ezt mondta neki: – Mit akarsz? Így válaszolt: – Parancsolt meg, hogy két fiam közül az egyik jobbod, a másik meg balod felől üljön országodban! Jézus így felelt: – Nem tudjátok, mit kértek. Ki tudjátok inni azt a poharat, amelyet én fogok kiinni? – Ki tudjuk – mondták neki. Ezt mondta nekik: – Az én poharamat ugyan kiisszátok, de hogy ki üljön jobбом és balom felől, azt nem én döntöm el, hanem azoké lesz, akiknek Atyám elkészítette.

Amikor a többi tíz ezt hallotta, megharagudott a két testvérre. De Jézus magához hívta őket, és ezt mondta: – Tudjátok, hogy a népeken fejedelmeik hatalmaskodnak, vezérek pedig zsarnokoskodnak fölöttük. Közöttetek ne így legyen, hanem aki nagygyá akar lenni közöttetek, az legyen a szolgátok, és aki közöttetek első akar lenni, az legyen a rabszolgátok!

Mint ahogy az Emberfia sem azért jött, hogy neki szolgáljanak, hanem hogy ő szolgáljon, és váltságul adja életét sokakért.

**Igehirdetés:** Ha egy házasságban, egy barátságban, egy osztályközösségben, tanári közösségben hatalmi harc alakul ki, akkor bárki is nyer, mindenki veszít. Mit jelent a hatalmi harc? Szeretnék élet közeli példákat hozni nektek:

- Amikor valaki dicsekszik az eredményeivel a többiek előtt, akkor az hatalmi harc, amiben meg akarja mutatni, hogy jobb, több, mint a másik.
- Amikor valaki beszél a másiknak, kineveti a ruhája, a termete, a szóhasználata, a grimaszai, a telefonja, az anyagi helyzete vagy bármi más miatt, akkor az hatalmi harc, amiben meg akarja mutatni, hogy a másik fölött áll, és az ekkor is igaz, ha a másik háta mögött csinálja valaki.

Nem a hatalom rossz. Jézus arról beszél, hogy a hatalom gyakorlása egyrészt a szenvedés, másrészt a szolgálat útja. Egészen pontosan rabszolga munkához hasonlítja Jézus a hatalom gyakorlásának útját: *aki nagygyá akar lenni közöttetek, az legyen a szolgátok, és aki közöttetek első akar lenni, az legyen a rabszolgátok!* Ráadásul a hatalmat nem akkor tudjuk jól gyakorolni, ha vágyunk rá, hanem akkor, ha elfogadjuk azt, a helyet és hatalmat, amit Isten nekünk készített és tudunk vele élni és szolgálni. Ahogy Jézus is gyakorolta a hatalmát: gyógyított, tanított, szolgált és végül az életét adta.

Mi a mai igerész tanítása nekünk? Szeretném röviden összefoglalni:

- Van hatalmunk egymás felett. A szavaink, a tetteink sebezhetnek és gyógyíthatnak, ez valódi hatalom.
- Ha rálátunk, hogy konkrét hatalmi vágy van bennünk, akkor menjünk Jézushoz és kérjünk tőle útmutatást. Kérjük őt, hogy a hatalmi vágyunkat alakítsa át szolgálattá. Figyeljük őt, és gyakoroljuk úgy a hatalmat, ahogyan Ő tette.

Végül szeretném Weöres Sándor két versét a figyelmetekbe ajánlani:

### **Földi és égi hatalom**

"Amit nekem adsz: mindenkinek adod", hirdeti a földi hatalom.

"Amit mindenkinek adsz: nekem adod", hirdeti az égi hatalom.

### **Én is**

Én is világot hódítani jöttem  
s magamat meg nem hódíthatom.

Csak ostromolhatom nehéz kövekkel  
vagy ámíthatom és becsaphatom.

Valaha én is úr akartam lenni  
ó bár jó szolga lehetnék!

De jaj, szolga csak egy van: az Isten  
s uraktól nyüzsög a végtelenség.